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OŚWIADCZENIE 

 

 

wynikające z artykułu 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane  

(tekst jedn. Dz. U. z 2023, poz. 682) 

 

 

Oświadczam, że projekt budowlany pn.: 

 

„Aktualizacja dokumentacji branży drogowej „ Budowa ul. Wojska Polskiego 

w Bełżycach” 

  

jest sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 

 

 

PROJEKTANT SPRAWDZAJĄCY 

 

dr inż. Michał Jukowski 
Uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności drogowej LUB/0001/PBD/23 

 

mgr inż. Iwona Antos 

Uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń 
w specjalności drogowej SLK/3532/POOD/11 

 

mgr inż. Marek Kłodziński 
Uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności drogowej LUB/0210/POOD/05 
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ZAŚWIADCZENIE I UPRAWNIENIA 
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Uprawnienia budowlane Michał Jukowski 
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Zaświadczenie o przynależności Michała Jukowskiego do Izby Inżynierów 
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Uprawnienia budowlane Marek Kłodziński 
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Zaświadczenie o przynależności Marka Kłodzińskiego do Izby Inżynierów 
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Uprawnienia budowlane Iwony Antos 
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Zaświadczenie o przynależności Iwony Antos do Izby Inżynierów 
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CZĘŚĆ OPISOWA 

 

Część opisowa zgodna z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 10 sierpnia 2022 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu 

budowlanego (DZ.U. z 2022 r., poz. 1679) 

1 INFORMACJE OGÓLNE 

1.1 Przedmiot opracowania 

Przedmiotem opracowania jest dokumentacja projektowa dla zamierzenia 

budowlanego pn.:  

Aktualizacja dokumentacji branży drogowej „ Budowa ul. Wojska Polskiego 

w Bełżycach”.  

Aktualizacja dokumentacji projektowej dotyczy odcinka od km 0+338.33 do km 

około 1+033.45. 

1.2 Materiały wyjściowe 

Materiały wyjściowe do projektowania stanowią następujące dokumenty: 

− umowa zawarta pomiędzy Zamawiającym, a Jednostką Projektową, 

− Projekt budowlany branży drogowej dla inwestycji, DROROB, Lublin, 

opracowanie: marzec 2011r. oraz jego aktualizacja wykonana przez firmę 

MEDOS Marcin Kępa, 

− Decyzja ZRID nr 1675/2011 z dnia 12.09.2011r. 

− mapa do celów projektowych, 

− dokumentacja fotograficzna, 

− opis przedmiotu zamówienia, określony przez Zamawiającego na etapie 

postępowania przetargowego, 

− inwentaryzacja projektanta, 

− katalog typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i półsztywnych, 

− rozporządzenie MTIGM w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 

odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie, 

− obowiązujące przepisy i normy branżowe, 

− ustalenia z Zamawiającym. 

1.3 Projektowana droga 

Rozpatrywana inwestycja zlokalizowana jest w województwie lubelskim, 

w powiecie lubelskim, Gminie Bełżyce, miejscowości Bełżyce. 

W stanie istniejącym wzdłuż drogi gminnej nie ma wydzielonych chodników. 

Ruch pieszych odbywa się po poboczach lub jezdni z kruszywa. Po obu stronach 

jezdni zlokalizowane są zjazdy indywidualne do okolicznych posesji o zmiennej 

szerokości i zmiennej długości, które zapewniają obsługę przyległych działek. 

W zależności od zagospodarowania terenu, zjazdy wykonane są z elementów różnej 
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nawierzchni. Odwodnienie drogi odbywa się poprzez odpowiednie pochylenie 

poprzeczne i podłużne na tereny zielone. 

 

1.4 Podstawowe parametry techniczne 

PARAMETRY TECHNICZNE I GEOMETRYCZNE  

− Klasa drogi          L, 

− Prędkość projektowa        50 (40), 

− Kategoria ruchu         KR3, 

− Szerokość jezdni         6,0 m, 

− Przekrój jezdni        daszkowy 2% 

− szerokość chodnika  (bez krawężnika i obrzeża)   2,0 m, 

− szerokość zjazdów        4,5 m, 

− promienie wyokrąglające prawą krawędź jezdni    R=6,0m, 

− pochylenie poprzeczne chodnika      2,0%, 

2 KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI 

Konstrukcję nawierzchni przyjęto zgodnie z Rozporządzeniem Ministra 

Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 roku w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. 

2019 poz. 1643) oraz Katalogiem typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i 

półsztywnych - Załącznik do zarządzenia Nr 31 Generalnego Dyrektora Dróg 

Krajowych i Autostrad z dnia 16.06.2014 r.  

 

Konstrukcja jezdni - K1  

Warstwa ścieralna z SMA 11S z asfaltu modyfikowanego elastomerem PMB 45/80-55  4 cm  

Warstwa wiążąca z betonu asfaltowego AC16W z użyciem asfaltu modyfikowanego 

(polimeroasfaltu) PMB 25/55-60  5 cm  

Warstwa podbudowy z betonu asfaltowego AC22P z asfaltu modyfikowanego elastomerem 

PMB 25/55-60  7 cm  

Podbudowa zasadnicza z mieszanki kruszywa niezwiązanego0/31,5 C90/3 20 cm 

Warstwa mrozoochronna z mieszanki związanej spoiwem hydraulicznym lub gruntu 
stabilizowanego spowiem hydraulicznym C1,5/2 C1,5/2  25 cm 

 

Razem_____61 cm 

Konstrukcja zjazdów indywidualnych – K2  

Warstwa ścieralna z betonowej kostki brukowej bezfazowej (kolor czerwony) 

 8 cm  

Podsypka cementowo-piaskowa 1:3  3 cm 

Warstwa podłoża wzmocnionego z mieszanki z kruszywa związanego spoiwem 
hydraulicznym C3/4 20 cm 

 

Razem_____31 cm 
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Konstrukcja zjazdów publicznych – K3  

Warstwa ścieralna z betonowej kostki brukowej bezfazowej  

 10 cm  

Podsypka cementowo-piaskowa 1:3  3 cm 

Warstwa podłoża wzmocnionego z mieszanki z kruszywa związanego spoiwem 
hydraulicznym C3/4 20 cm 

Warstwa mrozoochronna z mieszanki związanej spoiwem hydraulicznym lub gruntu 
stabilizowanego spowiem hydraulicznym C1,5/2 C1,5/2 15 cm 

Warstwa mrozoochronna z piasku średniego 15 cm 

 

Razem_____63 cm 

 

Konstrukcja chodnika – K4  

Warstwa ścieralna z betonowej kostki brukowej bezfazowej (kolor szary) 

 6 cm  

Podsypka cementowo-piaskowa 1:3  3 cm 

Warstwa podłoża wzmocnionego z mieszanki z kruszywa związanego spoiwem 
hydraulicznym C3/4 15 cm 

 

Razem_____24 cm 

Konstrukcja pobocza z kruszywa za chodnikiem 

Warstwa z mieszanki niezwiązanej  

z kruszywem C90/3 0/31,5mm 15 cm 

 

Projektowane rozwiązania zostały przedstawione na rys. PT_D_4 Przekroje 

Typowe i Szczegóły niniejszego opracowania. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami zawartymi w ustawie Prawo budowlane (tekst 

jedn. Dz. U. 2023 r. poz. 682) zastosowane wyroby budowlane powinny być 

dopuszczone do obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie. 

 

3 GEOTECHNICZNE WARUNKI POSADOWIENIA OBIEKTY, WPŁYW 

EKSPLOATACJI GÓRNICZEJ 

3.1 Geotechniczne warunki posadowienia obiektu 

Dla projektowanego obiektu budowlanego ustalono I kategorię geotechniczną 

obiektu budowlanego.  

3.2 Wpływ eksploatacji górniczej 

Inwestycja zlokalizowana jest poza granicami terenów górniczych. 

4 DOKUMENTACJA GEOLOGICZNO-INŻYNIERSKA 

Nie dotyczy.  
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5 ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNO-MATERIAŁOWE PRZEGRÓD 

BUDOWLANYCH 

Nie dotyczy.  

6 PODSTAWOWE PARAMETRY TECHNOLOGICZNE DOTYCZĄCE OBIEKTU 

BUDOWLANEGO USŁUGOWEGO LUB PRODUKCYJNEGO 

Nie dotyczy.  

7 ROZWIĄZANIA TECHNICZNO-BUDOWLANE 

7.1 Stan istniejący 

Przedmiotem opracowania jest budowa drogi gminnej ul. Wojska Polskiego od 

km 0+338,33 do km 1+033.45. W stanie istniejącym wzdłuż drogi gminnej nie ma 

wydzielonych chodników. Ruch pieszych odbywa się po poboczach i gruntowej 

jezdni. Po obu stronach jezdni zlokalizowane są zjazdy indywidualne do okolicznych 

posesji o zmiennej szerokości i zmiennej długości, które zapewniają obsługę 

przyległych działek. W zależności od zagospodarowania terenu, zjazdy wykonane 

są z elementów różnej nawierzchni. Odwodnienie drogi odbywa się poprzez 

odpowiednie pochylenie poprzeczne i podłużne na tereny  

W niniejszym projekcie przewiduję się wykonanie wszystkich niezbędnych 

elementów służących sprawnemu, bezpiecznemu i komfortowemu poruszaniu się 

wszystkich uczestników ruchu. 

7.1.1 Rozwiązania sytuacyjne 

Niniejsze opracowanie nie dokonuje zmian w rozwiązaniach sytuacyjnych 

jezdni drogi gminnej dot. budowy ul. Wojska Polskiego jakie wynikają z projektu 

budowlanego (opracowanie 2011 r. i 2023 r.). Droga przebiegać będzie po 

istniejącym śladzie. Droga gminna posiadać będzie dwa pasy ruchu o szerokości 

3,00 m, obustronne chodniki dla pieszych o szerokości 2,00 m zlokalizowane przy 

krawędzi jezdni.  

W ramach dokumentacji przewidziano zaprojektowanie zjazdów do wszystkich 

działek. Szerokość zjazdów wynosi 4,50 m. Na styku krawędzi zjazdu z krawędzią 

drogi zaprojektowano krawężnik najazdowy 15x22 obniżony.  

Na końcach opracowania przekroje poprzeczne będą dostosowane do stanu 

istniejącego na odcinkach przejściowych.  

Planowana budowa zapewni bezpieczeństwo ruchu, poprawi jego płynność 

i zmniejszy niekorzystny wpływ drogi na środowisko. 

Rozwiązania sytuacyjne zostały przedstawione na rys. PT_D_02  „Plan 

sytuacyjny” niniejszego opracowania. 
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7.1.2 Rozwiązania wysokościowe 

Projektowany układ wysokościowy dostosowano do istniejącego 

zagospodarowania terenu. Dokonano niewielkiej korekty pochyleń niwelety. 

Zaprojektowano spadki podłużne o minimalnej wartości 0,3%. Pochylenie 

poprzeczne jezdni zaprojektowano jako daszkowe, chodników zaprojektowano jako 

jednostronne o wartości 2%.  

Przekrój podłużny został przedstawiony na rys. PT D_03 Przekrój Podłużny 

niniejszego opracowania. Natomiast Przekroje typowe na rys. PT_D_04 Przekroje 

typowe. 

Pochylenie zjazdów należy dostosować do wysokości bram lub terenu 

przyległego z uwzględnieniem obowiązujących warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie. 

8 ELEMENTY WYPOSAŻENIA BUDOWLANO INSTALACYJNEGO 

8.1 Odwodnienie 

Wody opadowe i roztopowe z powierzchni projektowanego układu drogowego 

poprzez odpowiednie pochylenie poprzeczne i podłużne zostanie odprowadzone do 

kanalizacji deszczowej, stanowiącej odrębne opracowanie. Niniejsze opracowanie 

polegające na aktualizacji rozwiązań projektowych branży drogowej nie wprowadza 

zmian do zaprojektowanego odwodnienia drogi wynikającego z projektu 

budowlanego (opracowanie 2011 r.). 

9 POWIĄZANIE Z SIECIAMI ZEWNĘTRZNYMI 

W zakresie aktualizacji mapy dla przedmiotowego opracowania znajdują się 

następujące elementy uzbrojenia terenu: 

1. Sieć gazowa 

2. Sieć teletechniczna – światłowód w pasie drogi powiatowej 

3. Sieć wodociągowa 

4. Sieć elektroenergetyczna – oświetlenie uliczne 

5. Sieć elektroenergetyczna - eN 

 

Z uwagi na istniejące sieci uzbrojenia terenu, roboty ziemne w rejonie tych 

elementów należy wykonywać ręcznie, bez użycia ciężkiego sprzętu, za wiedzą i pod 

nadzorem właściwych branżowo służb. 

− Lokalizację sieci uzbrojenia terenu należy potwierdzić poprzez wykonanie 

przekopów kontrolnych, a w przypadku odkrycia w trakcie robót ziemnych 

urządzeń nienaniesionych na mapie należy je zabezpieczyć i powiadomić 

użytkownika oraz inspektora. 

− Na obszarze objętym przedmiotowym zadaniem inwestycyjnym, istnieje 

prawdopodobieństwo występowania niezidentyfikowanych urządzeń. 

Wszystkie stwierdzone różnice zaobserwowane podczas robót, należy 

niezwłocznie zgłosić i uzgodnić z gestorem sieci. 
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− Należy wykonać regulację wysokościową istniejącej armatury uzbrojenia 

podziemnego dostosowując do projektowanych rzędnych nawierzchni, 

 

Przed rozpoczęciem prac należy powiadomić gestorów sieci.  

10 INSTALACJE TECHNICZNE 

Nie dotyczy. 

11 OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA 

W ramach inwestycji nie przewiduje się budowy nowych dróg pożarowych.  

 

12 CHARAKTERYSTYKA ENERGETYCZNA 

Nie dotyczy. 
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CZĘŚĆ RYSUNKOWA 
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D01_Plan orientacyjny 
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D02_Plan sytuacyjny 
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D03_Przekrój Podłużny 
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D04_Przekroje Typowe 

 

 

 


